





# Первая Хабаровская краевая конференция ВЛКСМ

Прения по докладу секретаря Оргбюро ЦК ВЛКСМ по Хабаровскому краю тов. Мальцева

## В БОЯХ ЗА РОДИНУ

Японская военная дивизия на доблестные части Тов. Ф. Г. ШАПЛЮК уничтожить саму-  
раев, он выполнил с честью.



В зале заседаний первой краевой конференции ВЛКСМ.

Фото Н. Назарова.

Наши бойцы, и в наступление, гордо несли боевые знамена. Красноармейцы, командиры, комиссары, цепь подразделений развернули между собой соревнование — кто первым водрузит красное знамя на высоте Зазерной.

Японцы повели наступление на высоту Зазерную, где находились наши пограничный наряд. Враги на-  
делись легко подавить горсточку советских бойцов. Но они жестоко ошиблись. Почти пять часов батальоны врагов сражались с не-  
скошими пограничниками, защищавшими свою родную землю. 450 изнуренных японцев — таков итог боя.

И со своим подразделением 10 часов бился против во много раз пре-  
восходящих сил противника. Лей-  
тенант т. Левченко — ныне Герой Советского Союза — водил на-  
блюдение боевую храбрость. Он бросился на врага с возгласом: «За Сталина!», «За Стalinскую Конституцию!».

Исклучительные примеры патри-  
отизма, мужества, беззаветной храб-  
рости явили молодые бойцы в боях

против обнажившегося врага. Боец

Т. Богоулов — из своей инициа-  
тивы, с винтовкой в руках, бросился

в атаку во главе подразделения и уничтожил японцев. Т. Богоулов

приислоено высокое звание Героя Со-  
ветского Союза.

Мы имели бесстрашного пулемет-  
чика — воспитанника нашей комсо-  
мольской организации т. Гальянова.

Меткий огонь этого бойца уничтожил японцев целыми группами. За Гальяновым стала охотиться вражеские снайперы, однако задачу, которую он поставил перед собой —

и выполнить ее.

## Беречь, воспитывать молодые кадры

Краевая газета «Тихоокеанская комсомолка» на основе большевистской критики и самокритики должна исправлять недостатки комсомольской работы, помогать молодому актуству овладевать большевистским стилем руководства, однако эта газета неправляется со своей ролью.

Долгое время газета возглавлялась беспричинным человеком, который шел на поводу у политических обанкротившихся руководителей края ВЛКСМ.

Сейчас, после того, как к руководству пришли новые люди, редакция «Тихоокеанского комсомолца» допускает огульное бичевание молодых руководящих работников.

Чем обяснять последнюю статью работника этой газеты т. Койфмана, в которой он незаслуженно пытается очернить секретаря Оргбюро

## По-сталински воспитывать молодежь

Оторванность от молодежи, зас-  
тывательская суетня, на которую ухо-  
дило много времени, отсутствие про-  
верки исполнения — вот основные

недостатки в работе краякома, а

затем Оргбюро ЦК ВЛКСМ по Хабаровскому краю.

Краиком комсомола не находил в своей работе самое главное. Ни один из членов плenuma, избранных на последней Дальневосточной кон-  
ференции комсомола, не был привлечен краикомом к активной ра-  
боте. Связи с массами у краикома не было.

В аппарате краикома, а впослед-  
ствии и в Оргбюро ЦК ВЛКСМ, было

немало работников, неспособных

обеспечить руководство комсомоль-  
ской организацией края. Многие

из этих работников приезжали в

первоначальные организации не для о-  
казания помощи, а совершили очеред-

ную гастрольную поездку. Сейчас

из аппарата Оргбюро ЦК ВЛКСМ

изменены потерявшие лицо комсо-  
мольских руководителей, пыльники

Шаров, Мозалев, Коровин и проч.

Важнейшая задача теперь состо-  
ит в том, чтобы любовно выращи-  
вать новых, способных преодолеть

трудности и препятствия, любящий

своё дело, комсомольский актив.

В Благовещенске и беседовала с

инспектором горздрава по охране ма-  
теринства и младенчества. Она рас-  
сказала, что за короткий промежу-  
ток времени в крае обратилось 70

молодых матерей с просьбой устро-  
ить их детей в ясли. Сеть детских

учреждений в нашем крае, несмотря

на их большой рост, не удовлетворя-  
ет запросов потребностей в них.

Комсомольские организации дол-

года В. С. ХЕТАГУРОВА

• • •

жны беспокояться о расширении детских здравоохранительных уч-  
реждений, об улучшении их ра-  
боты. Это будет прямой заботой о мол-  
одых материах, которых в нашем

крае очень много.

Большое внимание должны уделять комсомольские организации ра-  
боте среди женской молодежи. Нель-  
зя больше мириться с такими фак-  
тами, когда отдельные комсомолицы

отрываются от союзной ра-  
боты. Мы обязаны создать им все

условия для активного участия в нашей комсомольской жизни.

В наш край приезжают сотни и тысячи девушек и юношей. Большинство из них впервые оторвались от дома, стали на самостоятельный жизненный путь. Наша об-  
язанность — особой чуткостью отно-  
ситься к ним, проявлять такую за-  
боту и внимание, чтобы они при

помощи коллектива могли с лучши-  
ми результатами отдавать свои силы и энергию на дело социалистического строительства и укрепления обороны Дальнего Востока.

К соглашению, у нас немало та-  
ких примеров, когда отдельные ру-  
ководители предприятий бездумно

относятся к прехвастливому на Дальнем Востоке молодым патротам: не дают

жилья, используют на работе не по

основной специальности и т. д.

Я не помню такого случая, когда

какая-нибудь комсомольская органи-  
зация, узнав о таких безобразиях,

решительно, по — большевистски

отвернула бы чинушу. А надо бы

взять такого человека, пригласить его на бирю райкома или горкома

партии, призвать его к суровой от-  
ветственности.

Много мы сами должны сделать.

Приехавшие товарищи надо вовлечь в активную комсомольскую ра-  
боту, организовывать культурный

объект, помочь им в учебе в овла-  
дении марксизмом — ленинизмом.

Мы должны делать так, как учит

нас лучший друг молодежи товарищ

Сталин, и заботиться о нуждах юно-  
шеской и девушек по-сталински.

Приближается день открытия исторического XVIII съезда ВКП(б).

К этой знаменательной дате готовят

мы народ Советского Союза. Мы долж-  
ны дать в подарок съезду тысячи

личинок комсомольских подпольных

школьников. Справляемся с этой работой.

Благовещенске, например, много

крупных школ. Но комсомольские

организации в них малочисленны,

по 10-20 человек. Большой частью

работают комсомольцы из числа

школьных комсомольских организа-  
ций, не руководят ими.

Благовещенске, например, много

крупных школ. Но комсомольские

организации в них малочисленны,

по 10-20 человек. Большой частью

работают комсомольцы из числа

школьных комсомольских организа-  
ций, не руководят ими.

Благовещенске, например, много

крупных школ. Но комсомольские

организации в них малочисленны,

по 10-20 человек. Большой частью

работают комсомольцы из числа

школьных комсомольских организа-  
ций, не руководят ими.

Благовещенске, например, много

крупных школ. Но комсомольские

организации в них малочисленны,

по 10-20 человек. Большой частью

работают комсомольцы из числа

школьных комсомольских организа-  
ций, не руководят ими.

## КОМСОМОЛЬЦЫ КАМЧАТКИ

Комсомольцы и молодежь Бам-  
чатки принимают самое активное уча-  
стие в политической жизни города и

деревни, в хозяйственном и культурном строительстве советского Севера.

В период избирательной кампа-  
нии больше тысячи комсомольцев пошли в село, чтобы избирать на-  
чальника колхоза, где только живут люди разного возраста. Ставили Конституцию и новый избирательный закон.

Комсомольцы Бамбачки Чукотки выращивают замечательные кадры политических и хозяйственных ру-  
ководителей.

Комсомолец авт. А. Адуканов, окончивший Институт народов Севера в Якутске, сейчас вернулся на свою родину — Чукотку. Он передает на родной язык Ставленскую Конституцию и новый избирательный закон.

Комсомолец авт. Чукотки Т. Ухсина. Она пропела обычную в наши годы путь — от простой пастушки до политического деятеля.

Комсомолец авт. Ичанга пошел добровольно служить в погра-  
ницкий отряд, по

личный отряд, получив там кре-  
пкую боевую закалку в сейчас ра-  
ботает начальником милиции в сво-  
ем районе.

Земля Камчатки, обреченная ког-  
да-то на вечное бесплодие, сейчас

дачают хорошие урожаи. На наших полях растут рожь, овес, пшеница и недалеко то время, когда на Кам-  
чатке было собственная сельскохозяйственная база. У нас есть пре-  
красные стахановцы сельского хозяйства. Здесь в президиуме нашей

краевой конференции сидят стаха-  
новец — тракторист тов. Воронцов.

Совсем недавно он был пастухом, а

теперь руководит одной из лучших

тракторных бригад.

Камчатка тысячу дней связана со всей страной. В 1936 году над нашим городом пролегла легендарная тройка во главе с великим летчиком нашего времени, наставником — Валерием Павловичем Чкаловым.

От нового состава крайкома мы требуем уделять больше внимания нуждам комсомольцев и молодежи северных районов. Нам нужны хорошие пропагандисты, способные оказать серьезную помощь активу и интеллигенции в овладении марксистско-ленинской теорией.

## Больше внимания работе с детьми

Воспитание подра-  
стающего поколения —

Тов. И. А. ЧУЧМИНА бин совсем не ра-  
ботал со школьны-  
ми организациями.

Он ни разу не собирал секретарей комсомольских комитетов школ.

Крайком комсомола часто посыпал на пионерскую работу совершенно неопытных, случайных людей. Например, в Амурскую область был прислан инструктором по пионерской работе т. Синтемов. Оказалось, что он вообще не знаком с этой работой.

Наша пионерская жизнь, он давал неправильные установки, вводил в заблуждение руководителей пионерских организаций, не руковод

## Сообщение штаба республиканской армии

ПАРИЖ, 13 февраля. (ТАСС). По сообщению из Мадрида, 12 февраля в всех участках фронта центральной зоны республиканской Испании продолжалось затишье.

Аликанте интересовала 12 февраля бомбардировка приморских кварталов Валенсии и города Аликанте. В

## ОХОД РЕСПУБЛИКАНСКИХ ВОЙСК ИЗ КАТАЛОНИИ

ПАРИЖ, 13 февраля. (ТАСС). Удерживает Кампюон (западу от Фигарас, близ французской границы), прикрывая отход войск и эвакуацию снаряжения, раненых и населения.

## ЗАСЕДАНИЕ ИСПАНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ПАРИЖ, 13 февраля. (ТАСС). Глава правительства республиканской Испании Негри, министр Альварес Дель Вайо и другие министры, находящиеся в центральной зоне республики, прибыли в Мадрид, где немедленно было создано заседание правительства.

Принято обращение к стране, в котором говорится: «Будем бороться, пока наша родина не будет гарантирована независимость, безопасность и свобода».

## Французские власти насилием отправляют испанских солдат на территорию Франко

ПАРИЖ, 13 февраля. (ТАСС). Газета «Се сур» сообщает, что 40 тысяч республиканских солдат направлена через Андалусию в Ирун. В Андалусии в связи с этим происходят инциденты. Республиканские солда-



В Лондоне состоялась демонстрация солидарности с испанским народом, борющимся против интересов. Демонстранты требовали оказания помощи республиканской Испании. На снимке — полиция преграждает путь демонстрантам в резиденции английского правительства.

Фотохроника ТАСС.

## Военные действия в Южном Китае

Японцы, высадившиеся на острове Хайнань, склоняют население на строительство аэродромов. В северной части острова японцы начали разрушительные работы в Кайкоуской гавани, чтобы обеспечить возможность входа военных кораблей в значительной осадкой.

Одна японская колонна, высадившаяся в южной части Хайнань, движется по направлению к Аянсю (юго-западная часть острова). Японцы намерены, захватив Аянсу, превратить местную гавань в базу для подводного флота, что даст им возможность угрожать торговым путем из Сингапура в Гонконг.

Китайские войска на острове, находящемся под командованием генерала Ван Б., перешли к партизанской тактике. Сведений о положении на других фронтах не поступало.

## ВОССТАНИЕ в ЯПОНСКИХ ВОЙСКАХ

ШАНХАЙ, 13 февраля. (ТАСС). Газета «Даобао» сообщает, что в японских войсках в районе Кантонса восстало 8 тысяч корейских солдат. Восставшие убили несколько японских офицеров. В бою между восставшими и карательным отрядом обе стороны понесли большие потери. Подавив восстание, японцы расстреляли многих руководителей. Свыше 800 человек арестовано.

## ЯПОНЫ ЗАХВАТЫВАЮТ ТАМОЖНИ НА ОСТРОВЕ ХАЙНАНЬ

ТОКИО, 13 февраля. (ТАСС). Японцы, высадившиеся на острове Хайнань, предложили управляемому таможнями на острове американцу Гольдману передать японцам местные таможни. Огромная статуя Республики была украшена цветами и венками, которые привезли с собой демонстранты. Проживание делегации через площадь «Республики» проходило несколько часов. Непрестан-

## Японская экспансия на Тихом океане

ЧУНЦИН, 12 февраля. (ТАСС). По просьбе иностранных журналистов Чан Кай-ши окончательно создавшуюся обстановку и возможные последствия в связи с вторжением японских войск на остров Хайнань.

«Остров Хайнань», — сказал Чан Кай-ши, — является важным стратегическим пунктом на морских путях из Тихого в Индийский океан.

Заняв остров, японский флот будет в состоянии распространять свое влияние через Индийский океан на запад — к Британской Индии и на востоке сможет перерезать пути между американской морской базой на Гавайских островах и английской морской базой в Сингапуре.

На вопрос, какое влияние окажет захват острова Хайнань на дальнейшее развитие освободительной войны, последовал ответ: «Это будет иметь совершенно незначительное влияние на нашу освободительную войну. Исход борьбы будет решаться на суше».

## ФРАНЦИЯ ЗАВИЛА ЯПОНИИ ПРОТЕСТ

ТОКИО, 13 февраля. (ТАСС). Французский посол Ариз заявил министру иностранных дел Аризу протест против оккупации острова Хайнань японскими войсками. В заявлении, опубликованном министерством индустрии, говорится, что Ариз заявил в том, что «оккупация острова Хайнань преследует военные цели в борьбе с китайскими судами на юге Китая».

Как сообщает китайская газета «Пузыниншибао», недавно в Путуне (юго-восточная окрестность Шанхая) на глазах голых китайцев японцами заживо потребили китайский купеческий член Чан Кай-ши, замороженный в связях с китайскими партизанами. Варварский поступок японской военщины вызвал варварское возмущение среди китайского населения Путуна.

## В Манчжурии создана Двенадцатая партизанская армия

ЧУНЦИН, 11 февраля. (ТАСС). Руководитель манчжурских партизан генерал Ли заявлял, что за последние три месяца манчжурские партизаны прошли около трехсот километров в восточной части провинции Хэбэй. За три последних месяца борьба с партизанами японцы в этом районе понесли большие потери.

Японцы в ноябре прошлого года вынуждены были бросить большие силы для защиты работы. Газета «Сиань» сообщила, что японцы противостоят китайским партизанам в восточной части провинции Хэбэй. За три последних месяца борьба с партизанами японцы в этом районе понесли большие потери.

## АКЦИОНЕРНОЕ КАМЧАТСКОЕ ОБЩЕСТВО (АКО) ДЛЯ РАБОТЫ НА РЫБОКОМБИНАТАХ КАМЧАТКИ ЗАПАДНОГО И ВОСТОЧНОГО ПОБЕРЕЖЬЯ

### ПРИГЛАШАЕТ МАСТЕРОВ ИКРЯННИКОВ И ЗАСОЛЬЩИКОВ

Основная зарплата — 700 рублей, плюс все льготы, предусмотренные для работников Севера. Установлена премиальная система: за каждый центральный производственный сорт оплачивается икринщикам от 10 до 20 рублей, засольщикам от 50 до 1 рубля. При перевыполнении плана по количеству и качеству за каждый центральный сорт, выработанный сверх плана, оплачивается по 50% за 50%, по остальной продукции — 100% выше нормальной.

Предложения адресовать: г. Владивосток, Вторая речка, вербочное бюро АКО.

419

ИСПЕКЦИЯ СУДОХОДСТВА АМУРСКОГО БАССЕЙНА

## ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

всех государственных и кооперативных организаций, а также и частных лиц, имеющих самоходный и несамоходный флот, о том,

что с 10 февраля по 15 марта 1939 года она будет производить ПРИПЛISNU всех судов, независимо от того, было ли ранее приписано судно или нет. Приписка подтверждает все самоходные суда, а несамоходные — от одной тонны грузоподъемности и выше. Организации и лица, уклонившиеся от приписки, подлежат штрафу в размере 100 рублей за каждое неприписанное судно. Кроме того, такое судно не будет допущено в плавание вперед о оформлении приписки.

ИНСПЕКЦИЯ СУДОХОДСТВА.

Адрес: г. Хабаровск, ул. им. К. Маркса, 6, здание НАОРПа, комната № 50.

413-2

• ТРЕБУЮТСЯ счетные работники, кассир, секретарь. Желательно предоставление. Обращаться: строительство макаронной фабрики (разлом с мелькомбинатом им. Андреева).

406-2

• ТРЕБУЮТСЯ бухгалтер (квартирный), кассир, инкасатор, бухгалтер, кассир, буфетчики, официанты столовой № 2 завода им. Кагановича № 12, склад «ДальГАИПУ».

364

• ТРЕБУЮТСЯ: кассир, инкасатор, бухгалтер, кассир, инкасатор, буфетчики, официанты столовой № 2 завода им. Кагановича № 12, склад «ДальГАИПУ».

412-2

## ЯПОНИЯ РАСШИРЯЕТ АГРЕССИЮ НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

10 февраля японский флот прошел высокую десантную на северном побережье острова Хайнань, расположенного у южных берегов Китая.

Захват этого острова японцами вызвал большое беспокойство Англии, Франции, США и Голландии, ибо он направлен не только против самого Китая, сколько против южно-азиатских владений этих стран.

Захватывая Хайнань, японская военщина считывала значение острова, как базы для более широкого вторжения в Южный Китай.

Известно, что одной из задач, которую японцы ставят себе в прошлом году при захвате Кантонга, была попытка прекратить доступ в Китай вооружения, шедшего из-за границы через английский порт Гонконг и через Кантонг Оланго, после занятия Кантонга японскими войсками, оружие в Китай продолжало поступать другим путем, в частности через Хайнань (порт во французском Индо-Китае) и Рантунг (порт в Бирме). Поэтому японское командование решило начать из Кантонга широкое наступление на запад в Китай вооружения, шедшего из Гонконга через английский порт Гонконг и через Кантонг Оланго.

Острова япония, как велико запечатлены острова Хайнань для осуществления большинства захватнических планов японского агрессора. Следует при этом вспомнить, что агрессивные круги Японии, особенно военно-морское командование, давно уже разработали план «продвижения на юг», который включает захват Японии Филиппин, французского Индо-Китае, Сиама, Малакского полуострова с Сингапуром, Голландской Индии, Новой Гвинеи и даже... Австралии.

Таким образом, захватывая Хайнань, Япония открыла пропенитуру расширение военных в бассейне Тихого океана. Такое пагубное появление дальневосточного агрессора — прямой результат политики уголовной и говоря с фанатически агрессорами, которую ведут английское и французское правительства.

Не случайно, что японцы приступая к захвату Хайнаня на второй же день после позорного пособничества, которое Англия и Франция оказала итало-германским интервентам при захвате японского острова Менорки.

Позорное отступление перед панцирем агрессоров в прямое пособничество их преступных планов в Европе ведет Англию и Францию к такой же политике по отношению к японскому агрессору на Дальнем Востоке.

Захват Хайнаня японским агрессором еще раз показывает, что в разжигании второй империалистической войны виновны, как агрессоры из «сона Берии — Рим — Токио», так и их пособники из лагеря англо-французской реакции. Он показывает также, как в уголку французских ворот приносится в жертву безопасности японских посольств и французских террористов в Европе в падальном Востоке.

Хайнань находится на морских путях из Гонконга в основную анти-Большевиков.

## ОБОЗРЕВАТЕЛЬ

## Извещения

Партколлегия КПК по Хабаровскому краю просит сообщить свои адреса в место работы. Газета «Сиань» сообщила, что японцы захватывают китайские гавани, как агрессоры из «сона Берии — Рим — Токио», так и их пособники из лагеря англо-французской реакции. Он показывает также, как в уголку французских ворот приносится в жертву безопасности японских посольств и французских террористов в Европе в падальном Востоке.

Партколлегия.

Назначенная на 15 февраля лекция в Доме учителя, а групповая консультация, назначенная на 16 февраля, не состоится.

## Дом партпроса

Ответственный редактор Т. Г. Калинников.

об этом в партколлегию (г. Хабаровск, ул. им. Карла Маркса, Дом горсовета, 2-й этаж)

Партколлегия.

Назначенная на 15 февраля лекция в Доме учителя, а групповая консультация, назначенная на 16 февраля, не состоится.

Дом партпроса.

414

На базе его организована Амурская контора торговли на водном транспорте «ТОРГОВДРТРАНС» в системе Наркомтранса СССР с местонахождением в г. Хабаровске (ул. Ленина, 17) с отделениями в Благовещенске, Николаевске-на-Амуре, пос. Суражевка, Свободненском районе. Амурская контора «ТОРГОВДРТРАНС» присвоен регистрационный номер № 60068 в гостинице г. Хабаровска.

414

На основании постановления Совнаркома СССР от 26 ноября 1938 года за № 1266

«о передаче торговли на водном транспорте Наркомтруту СССР»

Дальневосточный трест «ВОДТОРГПИТ»

реорганизован

На базе его организована Амурская контора торговли на водном транспорте «ТОРГОВДРТРАНС» в системе Наркомтранса СССР с местонахождением в г. Хабаровске (ул. Ленина, 17) с отделениями в Благовещенске, Николаевске-на-Амуре, пос. Суражевка, Свободненском районе. Амурская контора «ТОРГОВДРТРАНС» присвоен регистрационный номер № 60068 в гостинице г. Хабаровска.

414

Хабаровскому ликеро-водочному заводу: химии, грунтовки, бригада плотников на аквариумную работу, электромонтер, работницы. Женщины — одиночки обеспечиваются общежитием. Обращаться в часы занятой по адресу: г. Хабаровск, ул. Туровская, 45.

КУПИМ ЛЕГКОВУЮ МАШИНУ М-1 ИЛИ ГАЗ-А

новую или требующую среднего ремонта. Обращаться по адресу: Хабаровский ликеро-водочный завод, Тургеневская, 45, телефон 12-15.

388-2

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ санитарки, лица с 7-летним образованием для препараторской работы, борщицы, шофера